m[ DEVOIR DE SCIENCES-PHYSIQUES

nSvnthése au micro-ondes ( /6)

1.

Calcul des quantités initiales :
m, _pV;  105%x20,0

- d'acide éthanoique : n, = =0,35mol
M, M, 60 -
- dalcool : n, = m, _ppV; 08150 0,14mol
M, M, 88 -
Quantité d'ester formé: n, = my _paVy 087x155_ 0,10mol
M, M, 130

\ n

Rendement de la synthese Colp= ester obtenue
nester max

. n n o

Ici: Tl =0,35mol > —%=0,14mol donc: l'alcool est limitant et : Xmax = 0,14mol

On pourra donc former en ester au maximum :  Nester max = 1XXmax = 0,14mol

n N .
p = —sterobtenve —812 =0,74=74% Le rendement de cette synthése classique est de 74%.
n L

ester max

. Une augmentation de 10°C permet de diviser par deux le temps de réaction.

Température synthése classique : 120°C
Température synthése micro-onde : 180°C soit 6x10°C en plus que la synthese classique.
La durée de la transformation va donc étre divisée par 2° = 64 soit une durée de 45/ 64 = 0,70min ~ 42s

E Un générateur d’impulsions, le stimulateur cardiaque ( /14)

Charge du condensateur

1.

N

Décharge du condensateur

. Lorsque le condensateur est chargé : E = Uc max = 5,5V

Le condensateur se charge de fagon quasi instantanée car la
constante de temps du circuit réalisé est nulle : il n y a pas de
résistance dans le circuit lors de la charge du condensateur. Ce
sont toutes les portions verticales.

Uc = Uuas = Arelié a Ya et B a la masse M.

pile spéciale

\4

vers le circuit
de déclenchement

4.

Loi des mailles: uc+ugr=0

or: ur=R.i avec: i:((jj_? et: q=C.uc
donc : i:dC'UC: du_c soit : uR:R.C%
dt dt dt
. . . d
En remplagant dans la loi des mailles : uC+R.Cdi:0 soit : i:—iuc
dt dt RC

L'équation différentielle est de laforme: y'=ay+b avec: a=-1/RC et: b=0
La solution générale est : y(t) = Ke ! _b d'ot en remplagant :  u.(t) = Ke VRC
a

Or: uc(0)=E=K.e’=K doncK=E

Finalement, il vient : |u.(t) = Ee /RC¢

Y



6. i:%:cdu_c donc:
dt dt
ur=R.i donc: R=ur/i

du
s'exprime en V.A!

ainsi: dim(RC)=V.ALAsV!l=g
Le produit R.C est bien homogeéne a une durée.

|
o/t

C s'exprime en A.s. V!

7. Aubout d'une durée égale a 1, la tension aux bornes du condensateur est égale a 0,37E.
Eneffet: u.(t)=Ee R/RC-Ee?=0,37E=20V
On en déduit graphiquement : t=0,83s

t=R.C dou R=—=

T 0,83
C 370.10°

=2,2.10°Q

Lien entre décharge du condensateur et battements de ceeur

8. A l’instant ty, le circuit de déclenchement génere une impulsion électrique.

b. Soit N le nombre de battements de coeur par minute :

a. t1=0,83s
= @ - ﬂ = 72 battements/ min
t, 0,83
c. ©=0,83s=1

ce qui était prévisible car :

Us(t)=Ee ™ =Ee*=E/e=2,0V=u,,

t(s)



